

66岁的赵建平在建安区许由街道办事处幸福社区日间照料中心做义工两年

# 社区热心人，最大的愿望就是入党

□记者 杨佳倩 文/图

“老赵哥，帮我开一下仪器，我按摩一会儿。”说话的人叫代喜莲，是建安区许由街道办事处幸福社区的居民。12月16日，她像往常一样来到社区日间照料中心进行按摩。由于仪器的开关距离她比较远，她让另一位老人帮忙。“来了，来了。”一位身体瘦小、右脚有点儿跛的老人快速走过来，帮她打开了仪器的开关。

代喜莲口中的老赵哥就是幸福社区热心、勤劳的赵建平。

## 两年前成为志愿服务队成员

今年66岁的赵建平是幸福社区的一名普通居民，两年前跟随儿子从农村老家来到幸福花城小区居住。

“我来到这里后，感觉生活环境太好了，小区里有花园，社区有娱乐、休息、义诊的地方。我觉得政府给百姓办了很多好事，想为社区做点儿事。”赵建平主动加入了幸福社区的志愿服务队。

从2017年年底到现在，赵建平主动承担起社区日间照料中心的卫生打扫和物品管理工作。

“有一天，下着很大的雨，我在家里闲着没事儿，想去活动室坐坐。到了那里我就后悔了，下这么大的雨，老赵会不会给我开门？没想到，老赵冒雨赶到社区日间照料中心给我开门，并且打扫了卫生。当时，他浑身都湿透了。”该社

区居民李长山说。

## 义务打扫卫生，帮居民接孩子

“老赵提出到社区日间照料中心打扫卫生时，我有点儿犹豫，毕竟他的腿有点儿不方便。但是，他的态度十分坚决。”幸福社区党支部书记孙亚鹏说，赵建平早年得过病，走路时右脚有点儿跛。

“没想到他一干就是两年。我们在干净整洁的环境里有说有笑，离不开老赵的付出。”代喜莲说。

老赵是个热心人。社区里有些年轻人上班、下班的时间不固定，有时候不能按时接孩子，就给老赵打个电话。老赵帮他们把孩子接回社区，并帮忙照看。

“老赵多次帮我接孙子，我们一家人十分感谢他。”李长山说。

“我们社区的孩子跟老赵很亲，喊他赵爷爷。他们都喜欢这个慈祥的老人。”孙亚鹏说。

该社区很多人不知道老赵的全名，但是提起他都会竖起大拇指。“好人啊！”“很热心，和这样的人做邻居，是一种荣幸。”不少居民这样说。

## 最大的愿望就是入党

在幸福社区，有老人的地方就有老赵的身影。无论开展什么活动，他总是默默无闻地为大家做后勤工作。

记者问赵建平为啥愿意义务为社



老赵每天下午都会检查一遍日间照料中心的图书。

区工作，他不好意思地说：“社区为我们提供了这么好的生活环境，让我们能锻炼身体，在一起说说笑笑，和谐生活，我为啥不能为社区做点儿贡献？”

赵建平有一个愿望，直到记者问时，他才腼腆地说：“我今年66岁了，特别想入党。我知道现在自己的条件还不够，但我会继续努力，争取离党更近一点儿。”

“有这样无私奉献的居民做榜样，

我相信社区里会有更多的‘老赵’出现！”孙亚鹏说。



电动代步车能否解决  
5公里以内的安全出行问题？  
**市消协发布消费警示：**  
**慎用电动代步车**

本报讯（记者 张莉莉）价格低、方便快捷……因为拥有这些优点，电动代步车（又称老年代步车）很畅销，很多年轻的上班族也选购这类四轮电动车，以解决5公里以内的出行问题。12月13日，市消协发布消费警示：谨慎购买、使用电动代步车。

市消协工作人员介绍，早在2013年，中消协就发布过消费警示，指出老年代步车不能在公路上行驶、不能载人。许多老年代步车的时速为20公里至50公里，应属于机动车。驾驶老年代步车的老年人大多没有机动车驾驶证，车辆也没有行驶证，所以不能在公共道路上行驶。市场上有的老年代步车的价格已经超过微型汽车，但在安全防护措施、质量标准等方面相对落后，容易发生安全事故。老年人的身体状况不如年轻人，反应较慢，难以应对道路上的突发情况，更易受伤。

市消协工作人员提醒消费者，一些生产厂家为追求利润最大化，用质次价低的零件充当合格零件，没有专业的生产线和安全检验机制，导致老年代步车的安全系数低，消费者的人身、财产安全得不到保障。消费者应自觉遵守交通法规，选择合法交通工具出行，谨慎购买、使用老年代步车。已经购买老年代步车的消费者最好将时速控制在15公里以下，且不宜进入机动车道和车流量大的道路。

临近年末，又到了更换日历的时候

# 设计精美“颜值”高，创意日历受欢迎

本报讯（记者 张汉杰）临近年末，又到了更换日历的时候，2020年日历日前已全面上市。记者在采访中了解到，随着电子日历的普及，传统纸质日历的销售情况并不好。但是，一些高“颜值”的创意日历颇受消费者欢迎。

## 传统日历少人问津

12月17日，记者在市区思故台商业街逛了一圈儿，看到多家商铺摆放着2020年挂历。挂历的图案多种多样，既有古朴雅致的山水画、淡雅清新的花卉，也有吉祥如意的大红“福”字。

“看日历已经成为一种生活习惯。如今，虽然手机上也有日历，但是我习惯看纸制日历，所以每年都会购买。”当日，在一家出售日历及饰品的商铺，一位购买日历的老大爷告诉记者。

“一天卖不了几本，生意不好做。”该商铺的经营者说，前来购买日历的主要是一些老年人。他们把日历买回家，过一天撕一页，有一种过日子的仪式感。这也算是一种情怀吧！

市民杨女士说，在电子产品的冲击下，传统的纸质挂历和日历已经没有竞争优势。“现在几乎人手一部手机，里面都有电子日历，日期、节气等信息都能查到，没必要买日历。”

## 个性定制日历性价比高

挂历、日历真的没有市场了吗？记者在走访中了解到，设计新颖、内容丰富的日历仍然受到消费者的青睐。

市民赵伟的儿子上幼儿园。2015年末，他在市区一家文印店定制了一套日历。

“把家人的照片印在日历上，既实用美观，又可以作为纪念。”赵伟说，一本日历见证了孩子的成长。

“近年流行私人定制日历。”在市区东大街一家文印店，店主杨鹏飞告诉记者，这些日历的画面多是家庭成员的生活照，以孩子的写真照和生活照为主。此外，还有不少情侣定制写真日历。他们认为这种日历既实用又有纪念意义，而且性价比高。

网络上定制日历也非常走俏。记者在淘宝网输入“个性定制日历”，搜索出很多开展此业务的店铺。一些店家月销售额为几万元到十几万元。据一家网店的负责人介绍，他们会根据版式、大小、纸板质量、印刷方式等让顾客进行个性化选择，也可由顾客排版。这种日历由于性价比高，备受欢迎。

## 日历书颇具文化韵味儿

一幅幅装帧精美的插图，一首首余味悠长的诗词，一条条贴近生活的科学

知识……当日，记者走访发现，印有古诗词的日历书，在图书市场颇为抢眼：它在日历的基础上加入了其他文化元素，让人们既能计时，又能学习。

“我的爷爷每年都要购买日历。2019年就要过去了，老人家习惯看日历，我给他买一本日历书。”今年30多岁的市民黄伟鹏说。

据了解，日历书并不是新鲜事物。很长时间以来，制作日历的厂家将生活小知识、民俗知识甚至菜谱印上日历。市民许功坡说，如今日历书更像是一种文创产品，将科技常识、古代诗词等知识与不同画风的插图结合起来，同时保留了日历的计时作用，定价一般为几十元到上百元。

随后，记者查询当当网、亚马逊等网站发现，《故宫日历》《红楼梦日历》《中华诗词日历》《每日读诗日历》《启功诗词日历》《时光本草》等传统文化题材日历书正在热销，成为冬季书市上一道亮丽的风景线。

## 许昌市道路运输服务中心关于道路客货运从业资格大厅搬迁至许昌市民之家交通窗口的通告

广大道路客、货运驾驶员朋友：

按照上级放管服文件要求，为更好地服务广大驾驶员朋友，经研究决定，从2019年12月23日开始，许昌市道路客货运从业资格大厅的所有业务由许昌市扶摇驾校四楼转至许昌市民之家二楼交通窗口办理。

望驾驶员朋友们相互转告！

许昌市民之家地址：许昌市科技广场东侧（南海街与竹林路交叉口南侧）。

咨询电话：2968076

监督电话：12328

2019年12月18日